

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 3
încheiat astăzi, 09. februarie 2021 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului
local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 17⁰⁰.

Încheiat azi 09. februarie 2021 cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei Comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înainte ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 24 din data de 03. februarie 2021, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 134 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Secretarul General al Comunei Neaua și Viceprimarul Comunei Neaua domnul Csiszer Istvan Csaba. De la ședință nu absentează nici un consilier local.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

DL. VICEPRIMAR: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Avem un singur punct pe ordinea de zi. Predau cuvântul președintelui de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Domnilor și doamnelor consilieri Avem un singur punct pe ordinea de zi. Supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 29. ianuarie 2021. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

Proiect de hotărâre privind aprobarea neasumării de către Unitatea Administrativ Teritorială – Comuna Neaua, Județul Mureș a responsabilității privind organizarea și derularea

procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României pentru perioada 2017 - 2023, pentru anii școlari 2021 - 2022 și 2022 - 2023.

Este cam incorect traducerea în limba maghiară a titlului proiectului de hotărâre, deoarece nu este vorba de faptul că nu se asumă nici o răspundere, ci este vorba de faptul că se declină în favoarea Consiliului Județean Mureș organizarea și derularea procedurilor de achiziție.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Se declină de fapt responsabilitatea organizării și derulării procedurilor de achiziție.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Cine este pentru ?

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Eu am înțeles în mare parte conținutul proiectului, dar nu știu dacă toată lumea a înțeles despre ce este vorba. Nu reiese din textul proiectului de hotărâre care este avantajul neasumării respectiv declinării în favoarea Consiliului Județean Mureș, a responsabilității privind organizarea și derularea procedurilor de achiziție organizat pentru achiziția produselor în cadrul Programului pentru școli al României pentru perioada 2017 - 2023. Ar fi fost mult mai eficient ca cel care a întomit documentația introductivă respectiv referatul de aprobare și proiectul de hotărâre să dea niște explicații, deoarece sunt convins că mare parte dintre colegii mei consilieri nu au înțeles despre ce este vorba. Numai venim și ridicăm mâna. Trebuia să explice avantajele și dezavantajele stării de fapt potrivit căreia nu autoritatea locală organizează procedurile de achiziție ci Consiliul Județean Mureș.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Domnule Secretar vă rog să interveniți.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Domnul Secretar nu este inițiatorul ci domnul primar care din motive personale nu poate fi prezent la ședință. Ar fi fost mult mai eficient ca în raportul aferent să fie enumerate și prezentate avantajele declinării responsabilităților de organizare și derulare a procedurilor de achiziție în favoarea Consiliului Județean Mureș.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Aceste proceduri totdeauna au fost organizate de Consiliul Județean Mureș.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Sunt de acord dar Hotărârea de Guvern 640/2017 permite organizarea procedurilor și de către autoritatea locală, dar nu obligă nici Consiliul Județean în mod expres.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Au fost cazuri în care alte autorități locale și-au asumat aceste responsabilități, iar într-un final au renunțat și au declinat în favoarea Consiliului Județean Mureș. Sunt niște criterii foarte serioase de îndeplinit.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Mai vin cu o propunere potrivit căreia în toate proiectele de hotărâri sau rapoarte, în cazul în care se face trimitere la un articol de lege, conținutul articolului în cauză să fie evidențiat în documentul în cauză.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Păreră mea este că în contextul în care beneficiarii finali sunt chiar copiii noștri, ar fi bine ca produsele achiziționate în cadrul programului să fie de calitate superioară. Fac referire într-un mod indirect la societățile producătoare din localitățile învecinate cum este societatea de profil cu denumirea de „GABRIELLA” cu sediul în Orașul Miercurea Nirajului, sau societatea comercială producătoare de panificație din Comuna Gălești, unități comerciale, care sunt ferm convins că oferă produse de calitate superioară. Astfel se evită situații de genul că anumite produse sunt de calitate inferioară sau chiar stricate.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Din păcate practica denotă exact contrariul, ținând cont de existența unor cazuri cu valoare de precedent, în care au fost identificate produse lactate stricate.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Nu cunosc avantajele și nici dezavantajele, dar măcar fondurile bănești ar fi cheltuite pe plan local.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Alte intervenții ?

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Nu de alta dar măcar și numele meu să fie prezent în cadrul procesului verbal al ședinței.

Dacă cineva nu înțelege ceva din conținutul unui proiect de hotărâre, să clarifice respectiv să obțină clarificările necesare și în prealabil de la persoanele competente. Nu în cadrul ședinței se clarifică aceste aspecte. Cum este cazul colegului meu Simon Gyula care m-a contactat telefonic și a solicitat clarificări suplimentare. Subliniez încă o dată faptul că momentul desfășurării ședințelor nu este oportun pentru a obține clarificări suplimentare, numai de dragul de a face apariția pe înregistrarea video.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Em am contactat telefonic pe directorul Școlii Gimnaziale Neaua și am solicitat un punct de vedere referitoare la problema pusă în discuție.

Dânsul a sugerat faptul ca să mergem pe varianta declinării responsabilităților în favoarea Consiliului Județean Mureș, deoarece au fost cazuri în zonă, în care produsele lactate achiziționate de la furnizori locali nu erau corespunzătoare standardelor impuse de legislația specifică aplicabilă, sau chiar mai rău, erau stricate.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt niște criterii foarte clare referitoare la materialele prime care stau la baza produsului final în cazul produselor de panificație și care sunt totalmente alta în cazul produselor destinate elevilor și alta în cazul produselor destinate comercializării în unități comerciale.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Luând în considerare faptul că în comuna noastră nu sunt unități comerciale care oferă produse de panificație respectiv produse lactate, consider că varianta corectă este să optăm pentru organizarea respectiv derularea procedurilor de achiziție publică de către Consiliul Județean Mureș.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 13/2021, privind aprobarea neasumării de către Unitatea Administrativ Teritorială – Comuna Neaua, Județul Mureș a responsabilității privind organizarea și derularea procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României pentru perioada 2017 - 2023, pentru anii școlari 2021 – 2022 și 2022 – 2023, cu unanimitate de voturi.

Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Csiszer Istvan Csaba



Secretar General

Keresztes Gabor